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Abschnitt A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30 Punkte

Aufgabe 1.

a)

∫

(x −
1

2
)e2x dx = 1

2(x − 1)e2x + C

b)

∫

sinx
√

5 + cos x dx = −2
3(5 + cos x)

3
2 + C

Aufgabe 2.

a)

1
∫

1
5

(1 − x)2

x3
dx = 4 + ln 5

b)

9
∫

1

2

1 +
√

x
dx = 8 − 4 ln 2

2



SOMMER-SEMESTER 2010 Analysis 2 Wolfgang Erben

Aufgabe 3.

a)

2
∫

0

dx
√

2 − x
= 2

√
2

b)

1
∫

0

x + 1

x2
dx = ∞

c)

∞
∫

−∞

7 + sinx

1 + 4x2
dx = 7

2π
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Abschnitt B. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 Punkte

Aufgabe 4.

Geben Sie den Konvergenzradius R und das Konvergenzintervall I der nachstehenden
Potenzreihen an.

a)
∞

∑

n=1

5

2 + 3n
·(x−2)n R = 1 , I = [1, 3)

b)

∞
∑

n=86

5

2 + 3n!
·(x+3)n R = ∞ , I = R
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Aufgabe 5.

Entwickeln Sie die angegebenen Funktionen in eine Taylorreihe um 0. Geben Sie an, für
welche x diese Darstellung gilt.

a) x2·(ex−e−x) = 2x3 + 1
3x5 + 2

5!x
7 + 2

7!x
9 + 2

9!x
11 + . . . =

∞
∑

n=0

2
(2n+1)!x

2n+3

für x ∈ R

b)
10

x − 2
= −5 − 5

2x − 5
22 x2 − 5

23 x3 − 5
24 x4 − . . . =

∞
∑

n=0

−5
2n

· xn

für x ∈ (−2, 2)

c) (x2 + 1)3 = 1 + 3x2 + 3x4 + x6 =
3

∑

n=0

(

3
n

)

x2n

für x ∈ R
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Abschnitt C. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 Punkte

Aufgabe 6.

Geben Sie die allgemeine Lösung folgender Differentialgleichungen an

a) y′′ + 2y′ + y = 0 y = C1e
−x + C2xe−x

b) y′′ + 2y′ + y = 6 · ex y = 3
2ex + C1e

−x + C2xe−x

c) y′′ + 2y′ + y = 6 + ex y = 6 + 1
4ex + C1e

−x + C2xe−x
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